

基层做起、本土成长、拥有高学历

# 异地任职，山东干部“走四方”

本报记者 马云云 任志方



李玉妹

籍贯:山东沂南,在山东工作36年。  
曾任山东省委常委、组织部部长,2010年调任广东省委常委、组织部部长



李兆前

籍贯:山东胶州,在山东工作26年。  
曾任山东省副省长,2011年3月调任山西省委常委、省纪委书记



孙永春

籍贯:山东寿光,在山东工作35年。  
曾任烟台市委书记,2011年4月调任贵州省委常委、组织部部长



刘杰

籍贯:山东高青,在山东工作35年。  
曾任济南市委常委、市委政法委书记,2012年6月调任山西省公安厅党委书记



刘慧晏

籍贯:山东招远,在山东工作25年。  
曾任淄博市委书记,2012年8月调任云南省副省长、党组成员



姜杰

籍贯:山东胶州,在山东工作28年。  
曾任东营市委书记,2013年调任西藏自治区政府领导

近三年,部分山东交流到外省的干部(以时间为序)。



调任云南省政府副省长、党组成员;同年,济南市委常委、市委回政法委书记刘杰调任山西省公安厅党委书记,随后任山西省公安厅厅长。

这些被调任异地的干部,他们都是地道的山东人,从基层成长起来,从政经历也打上了明显的山东烙印,在山东工作的时间都在25年以上。

以此次调任西藏的姜杰为例,籍贯为胶州,毕业后即在青岛工作,曾经做过六年记者,并在青岛市委办公厅督查处、中国国际贸易促进会青岛市贸促分会欧美投资事务处、青岛市黄岛区、青岛经济技术开发区等不同的部门、地区担任要职。在调任西藏前,在山东工作时间长达28年。此前,李玉妹、李兆前、孙永春、刘慧晏、刘杰在山东工作和任职的时间分别为36年、26年、35年、25年、35年。

10日,东营市领导干部会议在东营宾馆召开,省委组织部常务副部长、省国资委党委副书记胡文容出席会议并宣布中央和省委决定。根据中央决定,姜杰同志将到西藏自治区人民政府担任领导职务。省委决定:姜杰同志不再担任中共东营市委书记、常委、委员和市委党校校长职务。

记者通过梳理近年来资料发现,山东本土成长起来的干部向外输出,调任异地已经成为一种常态。从去向上看,调任干部多数都去往了一些内陆或边疆省区,多是提拔任职。

以近三年的情况为例,2010年时任山东省委常委、组织部长的李玉妹调任广东省委常委、组织部部长;2011年时任山东省副省长的李兆前调任山西省委常委、省纪委书记;同一年,烟台市委书记、市人大常委会主任孙永春调任贵州省委常委、组织部部长;2012年,淄博市委书记、市人大常委会主任刘慧晏

其中,李兆前、刘慧晏还曾在高校工作过一段时间,担任过教员,拥有博士学历,此外姜杰也拥有管理学博士学位。

## ○解读 异地交流有助于山东与各地建立联系

对于干部异地交流,山东省委党校副校长孙黎海表示,中央做出这一决策,是为了避免领导干部在当地待的时间太长,固化思维和关系网,对干部廉洁、公开从政产生负面影响。

我省干部异地交流又有自己的特点,孙黎海分析,山东作为经济文化大省,经济、文化、社会建设在全国处于领先水平,山东干部到外地交流,可以把山东的经验带去供参考和借鉴。另外,山东省既有经济发达地区,也有地市发展相对落后,经济发展情况相对复杂,山东干部适应性强,接触事物面宽,更容易适应不同经济社会发展状况。

本报记者 马云云

此外,孙黎海表示,异地交流有助于在一定范围内形成人脉,帮助山东与各地建立便捷的联系,从另一层面带动山东经济社会发展。

梳理发现,我省部分异地交流的干部曾有援藏或援疆经历。对此,孙黎海说,我省部分干部在对外支援中,承担了许多社会责任,将这些优秀干部安排到异地,对当地是一种支持。从干部队伍建设角度来说,让他们在多种环境中执政,将直接推动他们成长、进步,有助于提高其能力和适应力,锻炼他们多角度、全方位思考问题。

## ○背景 推进干部交流 中央曾三次发文

早在1998年,中央组织部从东、中部16个省选派了48名市(地)委书记、市长(专员)跨省交流任职。截至2010年,这些干部中,提拔担任副省部级职务的已有32名。

2006年6月,中央同时下发了《党政领导干部任期暂行规定》、《党政领导干部交流工作规定》、《党政领导干部任期回避暂行规定》等三个法规文件,把干部交流制度与干部任期、回避制度,统

筹考虑,整体推进。2009年10月,中央印发的《2009—2013年全国党政领导班子建设规划纲要》明确提出加大干部交流力度的具体举措。2009年12月,中央印发的《2010—2020年深化干部人事制度改革规划纲要》则进一步明确了完善干部交流回避制度的主要任务。

各地各部门以改革创新精神不断推进干部交流工作,积累了丰富的经验。

据新华社

## ○延伸 新任省级法检“两长”全部由交流干部担任

全国干部交流在促进区域协调发展、培养和锻炼干部、保持干部队伍朝气和活力、防范用人不正之风等方面发挥了重要作用。

2007年、2008年,全国党政机关干部交流人数达63.3万人。截至2009年12月底,中央管理的干部实行交流任职的共307人次。其中中央、国家机关之间交流107人次,中央、国家机关交流到地方40人次;地方之间交流53人次,地方交流到中央、国家机关66人次,企业之间交流20人次。

2007年至2010年,有8个省区市纪委书记、12个省区组织部长进行了调整,全部由交流干部担任;截至2010年,31个

省区市党委书记中有28人是交流干部,占90.3%;除5个民族自治区外,26个省市政府正职中有20人是交流干部,占76.9%;纪委书记中有19人是交流干部,占61.2%;组织部长中有24人是交流干部,占77.4%。

2013年2月,十一届全国人大常委会第31次会议批准任命了各省区市人民检察院检察长。至此,全国交流任职的14名省级人民法院院长、人民检察院检察长的任职全部通过法律程序。这次省级法检“两长”交流,结合省区市人大、政府、政协领导班子换届进行,除民族自治区外,新提拔省级法检“两长”全部由交流干部担任。

据新华社

订单交货周期更短的生产响应速度  
 单体规模屈指可数的门业生产基地  
 自动化程度国际领先的木门生产线

首都门业领航者创富齐鲁  
**北京日上集团**

中国门业经销商创富峰会(山东站)  
**7月18日盛情邀请**  
 参会热线: 18500025239 18610181210

全国统一服务热线: 400-630-0106 www.rishang.com  
 总部地址: 北京亦庄经济技术开发区东区科创三街16号